

满洲里市法院协助社区做好核酸检测工作

满洲里讯 11月27日14时起,呼伦贝尔市满洲里市正式启动第二轮全员核酸检测工作。满洲里市人民法院闻令而动、勇挑重任、冲锋在前,派出人员火速下沉馨园社区配合做好第二轮辖区居民核酸检测登记工作,成为最美逆行者中一支默默无闻的战役“援军”。

接到疫情防控指挥部的紧急通知后,满洲里市人民法院坚持党旗引领,党员垂范,迅速抽调10名精锐干警,自11月28日开始进入馨园社区防疫第一线,协助社区做好集中核酸检测期间登记工作。这群赶赴疫情一线的“逆行者”,在防疫最关键的时候,在风险最高的岗位上,毫不犹豫、义无反顾地走在了最前面。

核酸检测登记工作看似简单实际上特别辛苦,工作人员穿着密不透风的防护服从早晨7时进入现场,一直工作到12时,5个小时的时间里不能休息、喝水、去卫生间,防护服里,汗水早已浸透了衣服,长时间登记,胳膊酸疼无力,但是,没有一个人觉得辛苦,因为他们有一个共同的信念:打赢这场硬仗,点亮满洲里,为满洲里加油!

该院党组书记、院长赵振锐深深牵挂奋战在一线的干警,亲赴核酸检测一线为



干警鼓劲,现场了解核酸检测登记工作开展情况,并嘱咐大家要做好个人防护工作,圆满完成核酸检测登记“硬核任务”,用自

己的实际行动为打赢全市核酸检测攻坚战贡献力量。

(李新影 李林)

培训人民陪审员 发挥职能提质效

本报讯(记者 闫利民 通讯员 杨波)近日,通辽市科尔沁区人民法院组织了人民陪审员培训班,对150余名陪审员进行了业务培训。该院审判委员会专职委员孙维江带领大家系统学习了《中华人民共和国民事诉讼法》,并对人民陪审员在实际审判中可能遇到的问题进行了讲解,同时,也对人民陪审员参与陪审提出了纪律上的要求。

近年来,该院高度重视人民陪审员工作,建立健全科区法院人民陪审员管理制度,保障人民陪审员权利,进一步提高人民陪审员履职能力。同时,定期组织人民陪审员集中培训,充分发挥人民陪审员在审判中的职能作用,使案件陪审率、案件质量不断提高。

法官多方调解 夫妻握手言和

扎兰屯讯 近日,呼伦贝尔市扎兰屯市人民法院审理了一起离婚纠纷案件,因开庭当天被告薛某饮酒不能进入法庭,在庭外调解不成后,该案另定开庭时间。

后经承办法官多次与双方沟通,通过安慰、劝解、普法相结合的方式向薛某释法,被告薛某表示道歉并书写了承诺书,终于打开了原告刘某的心结。至此,原告刘某终于同意撤诉,不再坚持离婚。

(秦世君 王嘉琪)

纪律作风严整改 教育整顿促提升

鄂尔多斯讯 为扎实推进教育整顿工作,更好地服务检察工作发展,近日,鄂尔多斯市东胜区人民检察院召开部门工作会议,围绕“严整改、促提升、树形象”纪律作风教育整顿活动,结合工作实际,对办公室工作进行了安排部署。

会议要求,全体工作人员要进一步加强理论学习,提升政治站位,切实把学习成果转化为工作水平的提升;要以精细办公为抓手,紧紧围绕检察中心工作,坚持管理科学化、服务标准化、保障制度化,创新工作方式,提高工作效率;要严肃工作纪律,加强制度管理,带头遵守考勤管理办法,严格执行各项纪律规定。与会人员围绕各自工作职责、工作中存在的困难、下一步工作计划等逐一发言并进行了充分交流。

(奇翠 边怡霖)

党组成员参与调解

本报讯(记者 闫利民 通讯员 郭翼冉)近日,鄂尔多斯市准格尔旗人民法院党组成员王君来到沙圪堵人民法庭成功调解了一起民间借贷纠纷案。

该起案件中,原告王某起诉被告李某偿还欠款5000元,被告辩称原告所说的5000元并不是欠款,而是原告给被告介绍工程,二人口头约定工程款结算后,被告给原告提成7000元。工程进行到一半时因资金问题停工,被告向原告借了15000元动工,加上提成7000元,写下22000元欠条。之后被告从拿到的部分工程款中偿还了原告欠款15000元,并给付提成2000元。基

加大案件执行力度

海流图讯 为助力企业化解债务纠纷,保障企业协同发展,巴彦淖尔市乌拉特中旗人民法院加强工作部署,加强执行案件全流程节点监管,压缩办案周期,提高执行效率,加大涉企案件执行力度,助力优化营商环境,做好“六稳”工作,落实“六保”任务。

该院在办理涉企执行案件过程中,坚持把优质高效的司法服务和保障融入每一个环节,派员深入企业,实地了解企业运营

诉前调解常态化

巴丹吉林讯 近期,阿拉善盟阿拉善右旗人民法院诉前调解多起物业服务纠纷案件,获得当事人的一致好评,取得良好社会效果和法律效果。

在某物业有限责任公司与业主的多起物业服务纠纷案件中,调解人员经过多次与业主沟通,了解实际情况,找到当事人双方的矛盾争议点,对于业主在物业服务方

推进案件繁简分流

本报讯(记者 闫利民 通讯员 赵瑞)近年来,鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院根据案件快速涌入的现状,积极推进案件繁简分流和分调裁改革,对事实清楚、证据确实充分、标的额较小的案件快裁速审,成立速裁团队,以员额法官为中心,合理配置法官助理、书记员,在保证办案质量的前提下不断强化结案措施,切实加快办案节奏,提

妥善处理矛盾纠纷

于对原告的信任,被告当时并没有收回欠条。工程完工后,剩余工程款迟迟没有着落,但原告一直向被告索要剩余欠款5000元。

通过工作人员的耐心调解,被告表示最多给付原告2000元,而且态度非常强硬,无奈之下,王君通过李某的女儿做说服工作,最终被告李某终于松了口,原、被告二人达成共识:被告李某偿还原告王某现金3500元后,原告王某撤诉。在工作人员的见证下,被告李某当场微信转账给原告王某3500元,原告王某也当场撤诉。一场小额诉讼的民间借贷纠纷案件得到妥善处理。

助力优化营商环境

状况,及时与有履行能力的企业负责人沟通谈话,引导双方当事人形成分期履行的执行和解协议,向经营困难企业释法明理,引导其多途径解决债务纠纷。

为促进执行工作提质增效,着力营造法治营商环境,保障企业高质量发展,该院进一步深化改革、创新机制,加大执行力度,用强用活执行方式,助力维护全旗经济持续健康运行。

(贾晓燕)

化解纠纷促和谐

面提到的问题,与物业服务公司反映并协商,最终达成一致意见。

诉前调解工作是诉讼服务中心的一项常态化工作,阿拉善右旗人民法院将持之以恒,充分运用诉调对接平台,不断深化诉调对接服务,争取为人民群众提供更优质、更高效的诉讼服务。

(崔俊清)

快裁速审高效为民

高庭审效率。诉讼服务中心作为案件繁简分流的过渡平台,针对案件状况特点以及当事人的实际需求,将事实清楚、权利义务关系明确的简单案件,通过办案平台直接分流至速裁团队统一进行审理。通过简化庭前准备、庭审程序等方式,进一步节约审判资源,降低诉讼成本,减少当事人讼累。

元宝山区接受 依法治区工作考核

赤峰讯 近日,赤峰市全面依法治市考核小组到元宝山区考核全面依法治区工作。元宝山区副区长、公安分局局长张文凯和区委全面依法治区委员会办公室负责人陪同考核。

考核组一行先后到政务服务中心、区市场监督管理局等地进行实地走访、检查。此后查阅了元宝山区全面依法治区工作档案。张文凯代表元宝山区向检查组作了全面依法治区工作汇报。元宝山区司法局、公安分局、人社局等16个部门负责人参加了汇报会议。

检查组对元宝山区全面依法治区工作给予充分肯定:一是元宝山区领导重视,组织有力,党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责到位。二是镇乡街和政府各部门积极参与,营造了良好的法治建设氛围。三是法治政府示范建设成绩突出,被自治区确定为第二批法治政府建设示范区,应当继续努力,再上新台阶。四是元宝山区将法治建设列入年度考核目标,督察检查有力度有效果。五是全面依法治区档案门类齐全、形式规范。检查组希望元宝山区在前期工作的基础上,再接再厉,不断开创全面依法治区工作新局面。(张志伟)

组织干部任前考试 推进法治政府建设

经棚讯 日前,赤峰市克什克腾旗2020年度第二次拟任科级领导干部任前法律知识考试在旗人大会议室举行,26名拟任正副科级领导职务的干部参加了考试。

此次领导干部任前考试由克什克腾旗委组织部负责组织领导和总体设计,并进行过程监督和成绩运用。克什克腾旗司法局负责试题编制和组织考试。考试内容包括宪法、党章党内法规等内容。考试成绩达60分以上合格者,旗委组织部按规定程序任用,成绩不合格者,需参加旗委组织部和旗司法局组织的集中学习并进行补考,补考合格后方可予以任用,补考成绩不合格则暂缓任用。

此次领导干部任前考试经旗委组织部和司法局深入沟通、密切合作和周密安排,做到了组织规范、流程严谨、考风考纪严肃。考前由旗司法局普法与依法治理股股长于海丽向各位参考人员宣读了《克什克腾旗领导干部任前考试实施办法》,重申了领导干部任前考试的重要意义。考试过程中,各位考生严肃对待、认真答题,体现出了各位考生对任前考试的正确认识和积极态度。此次领导干部任前考试,是领导干部学法用法成效的集中检阅,也进一步促进了领导干部厉行法治、依法办事的法治理念,有效带动全旗上下树立法治信仰,全面推进该旗法治政府建设进程。(国森)

举办专题培训 提升业务能力

天山讯 近日,赤峰市阿鲁科尔沁旗司法局、阿鲁科尔沁旗人民调解员协会联合举办了以普法宣传员、人民调解员、嘎查村“两委”班子成员以及企业经营管理人员为主要培训对象的第一轮民法典蒙汉双语专题讲座班。

此次培训在阿鲁科尔沁旗法治宣传教育基地培训中心进行。每期培训前,参训党员在序厅宣誓区面对党旗重温入党誓词,坚定全体党员立足岗位、创新奉献的信息和决心。宣誓后,参训人员随着导览员的解说,参观学习中国法治概况和阿鲁科尔沁旗法治建设成果,接受警示教育。

此次培训讲座,由阿鲁科尔沁旗全面依法治旗委员会办公室秘书股股长韩军委、内蒙古罕乌拉律师事务所主任那音台主讲。授课老师的讲解内容丰富,深入浅出,对参训人员理解和把握民法典,在工作实践中抓好民法典的贯彻实施,进一步推进法治政府建设具有很强的指导意义。

培训讲座中,阿鲁科尔沁旗司法局人民参与和促进法治股股长鲍翔、欧沐沅街道司法所所长胡佳奇就人民调解工作的技巧以及人民调解案卷的制作等业务进行了详细的讲解,使人民调解员对农村牧区常用法律法规有了了解和掌握,增强了基层人民调解员的综合业务知识能力,为今后更好地贯彻实施依法调解打好基础。(模日根)

